

Tanácsaink gondoskodjanak a január hóra beütemezett sertések beadásáról

Megyénk az elmúlt évben minden terményből és terméknomból adósa maradt államunknak. Az adósságot az idei évre is áthoztuk. A hatályos felvevőtervek párt-és tanácsszerveink részére, hogy az idén következtében kell harcolni a terv teljesítéséért, a törvény végre hajtásáért. Már most az előző keményebben kell fellépni az osztályellenesség szabotálásai ellen. Hiszen a dolgozó parasztságunk döntő többsége a múlt évben is határidőre elégetett a beadásnak — a kulákok és a kuliakbefolyás alatt álló dolgozó parasztlak akadályozták a tervteljesítést. Tavaly a tanácsaink győre sze tétlenül néztek, vagy csak későn eszmélt rá a kulákok szabotálásaira. Így volt ez a sertésbeadás terén is. A kulákok legnagyobb része nem adta be a határidőre beütemezett sertést. Állatállományukat tervszerűen csökkentették és arra hivatkoztak, hogy nincs sertés, amit be tudnának adni. Fülöpszálláson 64 kulák közül csak négy tett eléget sertésbeadását. Solton 72 kulák közül 56 nem teljesítette sertésbeadási kötelezettségét.

Most az új év kezdetén nagyobb figyelemmel és éberebben kell kísérni a kulákok sertésbeadását. Vannak azonban megyénkben még olyan tanácsok, amelyek nem tanultak a tavalyi hibákból — köztük van a solti és a fülöpszállási is. Nem fektették fel a január havi sertésbeütemezési határidőnaplót és így nincs tiszta képük a beadás teljesítéséről. Hasonló a helyzet Dunavecseken és Szabadszálláson is. Ezek a helyeken a községi állatbepótló nem tart szoros kapcsolatot a tanácsal. Nem ellenőrizi, hogy a beadásra beütemezett sertések mennyire különböznek a kulákoknál. Nem figyelemzik a kulákokat, hogy ha nem rendelkezik a beadási kötelezettségben előírt sertéssel, akkor vásárolják meg és úgy tegyenek eleget állam iránti kötelezettségüknek.

Ezeket a hibákat már most meg kell szüntetni, mert akadályozzák megyénk tervteljesítését is. Nemesak az előbb említett tanácsoknál, hanem

Egyenlő adottságok, különböző eredmények a két hercegszántói termelőcsoportban

Hercegszántón a húsduna Dózsá és az Új Élet termelőcsoportok egyenlő adottságokkal rendelkeznek. Az őszi munka elvégzésében az Új Élet mégis messze maga mögött hagyta a Dózsát. Hódunapuzsán a munkafegyelem meglazult.

MI IDEZTE ELŐ a Dózsában a munkafegyelem meglazulását? A válasz röviden: a tervszerűen gazdálkodás, az előre nem látás, a hibák és a hiányosságok elkenőzése. A tervszerűen gazdálkodást igazolja például, hogy a kukoricakapálás idején 130 ezer téglát elvételéhez kezdtek a téli építkezések számára. Ide összpontosították az erőket, fojtatták a téglafőzetést, de elmaradt a kukoricakapálás. Voltak becsületes tagok, akik rámutattak erre a súlyos hibára, hogy a csoport súlyosan károsodik, ha nem művelik meg rendszeresen a vetéseket, mert kevesebb lesz a termés. István József elnökhelyettes és a vezetőség nem hallgatott ezekre az intő szavakra. A becsületes dolgozókat hangját elfojtatták a lusták, a munkából napokra igazolatlanul távolmaradók hangoskodása.

AZ ELŐRELÁTÁS HIANYA okozta, hogy a csoport nem tudta biztosítani a megfelelő mennyiségű vetőmagot az őszi vetések idejére. Terv-

máshol is vannak ilyen hiányosságok. A megyei tanács begyűjtési osztályának legutóbbi értékelése szerint a január havi tervet alapul véve a hízott sertésbepótlásban a sorrend a következőképpen alakult:

A kiskőrösi járás dolgozó parasztjai társadalmi munkával végzik a vadvizek levezetését

A sok csapadék alacsony fekvő, vagy kötöttebb talajokon komoly veszélyt jelent. Ezeket a területeket megvédeni a víz, tehát maradéktalanul hozzá kell látni annak levezetéséhez, mert a fiatal vetés megsárgul, elrohad benne, ha például esetleg erősebb fagy következik az esőzések után, jeleképp között pusztulna el a vetés.

A kiskőrösi járás területén 185 hold vízterület került víz alá. A járási tanács és a járási pártbizottság felismerte a veszélyt és azonnal megbeszélte a teendőket a vadvizek levezetésével kapcsolatban. A járás területén mindenütt instruktorok segítettek a tanácsokat a fontos probléma megoldásában.

Akaszton 130 hold került víz alá az őszi vetésből, tehát a járás víz alatt lévő vetésterületének legnagyobb részében a községben van. A községi pártbizottság és a tanács mozgósította a tömegszervezeteket és a községi dolgozó parasztjait, hogy társadalmi munkával közösen mentse meg a jövőévi termést. Azonnal hozzáfogtak az Átok-csatorna elvezetéséhez és

Megyénkben 30 százalékkal nagyobb területet fásítanak az idén, mint tavaly

A Bácskiskunmegyei Erdőtelepítő Állomás — annak ellenére, hogy a tavaszi őszi esőzések nem kis mértékben akadályozták a munkát — 110 százalékkal teljesítette fásítási tervét az 1952. évben. Az őszi fásításban különösen a kiskőrösi, kunbaracsi, jakabszállási tanácsok legteljesebbi bizottságai és a fülöpházi Szabadság termelőszövetkezeti

esemélyekkel meggyógyultak. Különösen a termelőszövetkezetek és csoportok területeire terveznek nagyobb fásításokat. A tervezett famennyiségnek felét a tavaszi idényben, a fennmaradó részt ősszel ültetik el majd. A legteljesebbi bizottságok és termelőszövetkezetek csoportok már most előkészítik a tavaszi fásításhoz. Folyik a talajelőkészítés, sőt ahol a talaj alkalmas volt, az elmúlt hetek egyhete napjait az ültetésre is kihasználták. Eddig összesen mintegy 100 kataszteri holdat ültettek be az idén megyénkben. Jakabszállás község legteljesebbi bizottsága versenyre hívta Ladánybénye, Lajosmizse és Kunbaracs községek legteljesebbi bizottságait a tavaszi fásítás sikeres végrehajtása érdekében. A versenyfelhívásban a leküldött események mielőbbi szakzerű elültetését s a maximális megterjedési százalék biztosítását tűzték ki.

A csoport most a télen is mozgósította minden tagját a tavaszi munka előkészítésére és az új mezőgazdasági módszerek alkalmazásával igyekszik az Új Élet a község termelőszövetkezeteinek versenyében az idejében biztosítani az elsősort.

A DÓZSÁBAN is megvan a lehetőség a fejlődésre, csak meg kell javítani a vezetést és szilárdabb munkafegyessel kell harcolni az idején jobb terméseredményekért.

Első a bajai járás. Második a kalocsai, majd következik a kiskunhalasi, Kecskeméti város, bácsalmási, kiskunfélegyházi járás. Baja város, kecskeméti, dunavecsei, kiskőrösi és végül a kunszentmiklósi járás.

vízlevezető árkok ásásához. Eddig az elvevett földterület mintegy feléről vezették le a vizet.

Kecelen szintén társadalmi munkával végzik a vadvizek levezetését. A gazdák most egyenként, de csoportosan is egymást segítve árkokat, barázdákat húznak az ide-termes megmentése érdekében. Tízlóron gyűlést hívtak össze a község vezetési, ahol megjelentek az éleljáró dolgozó parasztok is és megbeszéltek, hogy milyen intézkedéseket tesznek a veszélyeztetett terület lecsapolása érdekében. A gyűlés után azonnal megkezdtek a munkát és szántóföldi árkolással vezetik le a vadvizeket.

Bocsán a Szabadság termelőszövetkezet vetése került víz alá. A szövetkezet mozgósította tagjait, árkokat ásnak a víz levezetésére. Solt-szentimrén a termelőszövetkezet összes ösztárhoza és büszkésze víz alatt van. A víz veszélyezteteti az egyéni dolgozó parasztok földterületeit is. A közös cél érdekében a községi pártbizottság maga irányítja a párttitkár vezetésével az ármentesítési munkálatokat.

esemélyekkel meggyógyultak. Az utóbbi évekhez viszonyítva több ezer darabkal több suhán got vett át a vasút is. Legtöbb suhán got ültettek el a vasutak mentén a kiskunhalasi, bajai és kecskeméti osztálymérnökségek területein.

Az Erdőtelepítő Állomásnál jelenleg az idején fásítási terv készítése folyik. Ebben az évben 30 százalékkal nagyobb területet ültetnek be suhán gokkal és eseményekkel meggyógyultak. Különösen a termelőszövetkezetek és csoportok területeire terveznek nagyobb fásításokat. A tervezett famennyiségnek felét a tavaszi idényben, a fennmaradó részt ősszel ültetik el majd. A legteljesebbi bizottságok és termelőszövetkezetek csoportok már most előkészítik a tavaszi fásításhoz. Folyik a talajelőkészítés, sőt ahol a talaj alkalmas volt, az elmúlt hetek egyhete napjait az ültetésre is kihasználták. Eddig összesen mintegy 100 kataszteri holdat ültettek be az idén megyénkben. Jakabszállás község legteljesebbi bizottsága versenyre hívta Ladánybénye, Lajosmizse és Kunbaracs községek legteljesebbi bizottságait a tavaszi fásítás sikeres végrehajtása érdekében. A versenyfelhívásban a leküldött események mielőbbi szakzerű elültetését s a maximális megterjedési százalék biztosítását tűzték ki.

A dunavecsei járás MNDSZ-asszonyai a beadás sikeréért

A dunavecsei járás MNDSZ-asszonyai gyűléseken beszéltek meg, hogyan segítik elő az idején begyűjtési terv teljesítését. Azt tartják szem előtt, hogy jó népszerű munkát csak azok tudnak végezni, akik maguk is példát mutatnak az új fegyvelm betartásában. Ezért teljesítette már Bocz Ferencné solti parasztasszony az 1953. évi soványbaromfi beadási kötelezettségét. Budai Jánosné, aki egész évi beadását teljesíti,

Hogyan alakítsák ki termelőszövetkezeteink a helyi normákat

Most, amikor termelőszövetkezeteink egy új gazdasági évre készítik termelési tervüket, minden termelőszövetkezet igazgatóságának — intézőbizottságának kötelessége, hogy a termelőszövetkezetekre vonatkozó helyi normákat kialakítsa. A termelőszövetkezetek igazgatóságainak kötelessége, hogy a termelőszövetkezetek igazgatóságainak — intézőbizottságának kötelessége, hogy a termelőszövetkezetekre vonatkozó helyi normákat kialakítsa. A termelőszövetkezetek igazgatóságainak kötelessége, hogy a termelőszövetkezetekre vonatkozó helyi normákat kialakítsa.

A termelőszövetkezetek vezetői és tagjai előtt felvetődik a kérdés: miért kell a helyi normákat kialakítani, miért nem felélnék meg a földművelésügyi minisztérium által javasolt országos normák? A munkafegyvelm megjelölése óta a termelőcsoportok területe jelentősen növekedett. Államunk támogatásával a szövetkezetek 85 százaléknál egybefüggő szántóföldeket alakítottunk ki, melyeken a gépek alkalmazása, de a kézi erővel és igavonó munkával is sokkal könnyebb. Másodszor: népi demokráciánk új erők ezreivel ad további segítséget, mely könnyebbé teszi a munkát. Harmadszor az országos norma nem veszi figyelembe a termelőszövetkezetek sajátos viszonyait, például laza homoktalaj, régi telepítési szőlő, növénytavoltságok, stb.

Legfőképpen tehát ezek követelik meg, hogy a termelőszövetkezet minden évben módosítsa területére a normákat. A helyesen kialakított norma a gazdálkodás minden területén olyan feladatokat állít a dolgozó elé, amelyeket rendszeres időközönként teljesíteni tudnak. De nem ad módot arra, hogy laza hanyag munkával is könnyen jussanak egyesek munkafegyvelmekhez. A helyi norma kialakításának döntő alapja a munkafegyvelm további megszüldésének.

Hogyan végezzék el ezt a feladatot szövetkezeteink vezetői? Elsősorban jelöljék ki azokat a jól dolgozó tagokat, a gazdálkodás minden területéről, akiket bevonnak a helyi normák kialakítására. Az így alakult bizottság vizsgálja felül a munkafegyvelmkönyvből mindazokat a munkákat, amelyekkel a gazdasági évben a szövetkezet foglalkozik. Vegyék elő az éleljáró dolgozók tavalyi tevékenységét és nézzék meg, hogy azok mennyit teljesítettek helyileg. S az a terület, ahol viszonylik az arra a munkára javasolt minisztériumi normához. Például a kukorica kézi kapálásánál az éleljáró dolgozó 450 négyszögletet teljesített egy nap. A munkafegyvelmkönyv iránynormája pedig 350 négyszöglet. Így elérik azt, hogy minden különböző erőltetés nélkül teljesíthető normákat állapítsanak meg, de kizárjuk a lógarra adó alkalmakat. A normákat 10—15 százalékkal emeljük, amivel együtt nő a termelőszövetkezet termelési eredménye is.

Egyes termelőszövetkezetben helytelenül értelmezik a helyi norma kialakításával kapcsolatos intézkedést. A

kecskeméti járásban akadt olyan szövetkezeti elnök, aki helyet adott a növénytermelésben rosszul dolgozó olyan követelésnek, hogy az állattenyésztőktől vegyessenek el egyrészt és azzal emeljék a növénytermelők egységét. A helyi Szabadság tsz a kukorica, repaművelésnél és egy sor mezőgazdasági munkánál 25—30 százalékkal csökkenteni akarta a helyi normát, holott erre a szövetkezetnek semmi szüksége nincs, csak lazaságot, munkafegyvelmhiányt eredményezett volna. Nem beszélve arról, hogy mennyire helytelen az állattenyésztők munkafegyvelmének csökkentése a növénytermesztők javára. Ezzel tulajdonképpen a szövetkezet vezetői lebecsülik az állattenyésztés dolgozóinak kártartó, szorgalmas munkáját.

A helyi normák kialakításának fontosságát járási mezőgazdasági osztályaink sem értékelik kellőképpen. Elfelejtik, hogy a helyi norma kialakításakor sem adminisztratív intézkedés, mint ezt a kiskunfélegyházi és bajai tsz-vezető elvtársak gondolják. A csoportelnököknek írásban megküldték a szempontokat, hogyan alakítsák ki a helyi normát, de azon túl nem foglalkoztak velük.

A helyi norma kialakítása azon túl, hogy a munkafegyvelm megszüldésének fontos eszköze, komoly politikai munka is. A termelőszövetkezetek meghúzó ellenség már támadja. Az egyenlőséget szeretné érvényesíteni, káros nézeteket terjeszt a helyi norma kialakításával kapcsolatban, nem utolsósorban rágalmozza. Járási mezőgazdasági osztályaink ebben a munkában nem hívják segítségül a pártbizottságokat, nem támaszkodnak a repálomási mezőgazdászaira. A bajai járásban Megyei József tsz-vezető a körzeti agrónomusok között még nem osztotta fel a termelőcsoportokat, amelyekben felelősök lennének a munkáért. Így történik meg a normák helyes kialakítása helyett azok elferdítése, amely a becsületes dolgozók megrövidítését vonja maga után. Vas Zoltán elvtárs azt mondta, hogy a hanyagokat, a munkafegyvelmaszókat tűrni ugyan nem jelent, mint a becsületes dolgozókat úgy. Ha járási osztályaink nem támogatják a termelőcsoportokat a normakialakítás munkájában, úgy azokban olyan káros jelenségek szülehetnek, amelyek a munkaszervezés, a munkafegyvelm lazaságához vezethetnek ismét.

A szövetkezetet patronáló repálomási mezőgazdászok és tanácsdolgók tekintésük főfeladatnak a helyi normák kialakítását. A termelőszövetkezetek tagjai valamenynyen megfelelő tájékoztatást kapjanak. Harcoljanak az ellenség befolyása ellen. A pártbizottságok segítségével a helyi normákat tárgyaló közgyűléseket úgy kell előkészíteni, hogy minden dolgozó tisztán lássa: mit jelent a szövetkezet fejlődésére a tagok egyéni jövedelmére vonatkozóan, ha minden szövetkezeti tag becsületesen teljesíti kötelezettségét és nem tűri a lazaságot.

Molnár András tsz-vezető

sát máris teljesítette. Török Józsefné parasztasszony szintén eléget tett első negyedévi baromfi beadási kötelezettségének. A hantai asszonyok sem maradtak el a sőtlik mögött. Lehoczki Henrichné, aki tavaly is 365 csibét keltetett, az idén versenyre hívta ki az egész járás MNDSZ-asszonyait. Elhatározta, hogy az idén 450 csibét keltes.

Gál Gáborné, Dunavecse